

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«РОССИЙСКИЙ НОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»



УТВЕРЖДАЮ
Ректор АНО ВО РосНОУ
В.А. Зернов
«27» октября 2023 г.

ПРОГРАММА ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ
«ИСТОРИЯ ГОСТИНИЧНОГО ДЕЛА»

Москва 2023

Введение

Научные знания по истории гостиничного дела направлены на усвоение учебного материала, связанного с основными этапами развития гостиничного дела и его современным состоянием. Курс истории гостиничного дела включает целый комплекс знаний по истории развития и роли гостиничного дела в мировой и национальной экономике.

Многогранностью данной дисциплины, необходимостью освоения знаниями о ключевых этапах в становлении и развитии гостиничного дела для учащихся объясняется ее актуальность.

Целью предмета История гостиничного дела является изучение хронологии становления и основных достижений развития международной и отечественной индустрии гостеприимства, изучения влияния развития туризма на формирование современной гостиничной индустрии, достижений выдающихся отельеров мира и влияние данных достижений на развития современного гостиничного дела.

Цель определила следующие задачи изучения предмета:

- изучение исторических этапов формирования и особенностей развития международной индустрии гостеприимства,
- изучение особенности исторического развития гостиничного дела в СССР и России,
- систематизация наиболее ценного опыта и результатов деятельности выдающихся отельеров мира;
- прогнозирование тенденций развития индустрии гостеприимства в России и за рубежом.

Программа по Истории гостиничного дела составлена в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности 43.02.11 Гостиничный сервис, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 07 мая 2014 года № 475, Федеральным государственным образовательным стандартом среднего профессионального образования по специальности

43.02.14 Гостиничное дело, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 09 декабря 2016 года № 1552 и предназначена для подготовки к поступлению в АНО ВО «Российский новый университет».

Содержание программы

Тема 1. Зарождение и этапы развития гостиничного дела в Древнем мире

Основные цели и мотивы путешествий в государствах Древнего мира. Типология и категории древних средств размещения в Вавилоне, Древней Персии, о. Крит, Древней Греции, Древнем Риме. Особенности сервиса и услуги в средствах размещения Древнего мира. Месторасположение средств размещения Древнего мира.

Тема 2. История развития гостиничного дела в Средневековье

Основные цели и мотивы путешествий в Средневековье. Средневековая Европа – это эпоха расцвета «божьих странничеств». Организация приёма и размещения паломников. Типология средств размещения в Средневековье, их оборудование, предоставляемые услуги.

Тема 3. История развития гостиничного дела на Востоке

Развитие путешествий в странах Ближнего и Дальнего Востока. Типология и категории средств размещения на Востоке. Караван-сарай, особенности их функционирования. Развитие гостиничного дела в Японии. Влияние иерархичности общества Японии на развитие индустрии гостеприимства.

Тема 4. Развитие гостиничного дела в Европе в эпоху Нового времени

Формирование профессиональной терминологии в сфере гостиничного дела. Развитие ресторанного дела в Европе в эпоху Нового времени. Развитие

почтовых гостиниц в Англии. Появление отелей класса люкс, их техническое оснащение.

Тема 5. История развития гостиничного дела в США

Появление первых средств размещения в США – постоянных дворов. расширение географии предприятий индустрии гостеприимства в эпоху освоения Дикого Запада. Период гостиничного бума в США. Достижения в техническом оснащении гостиничных предприятий США. Начало XX века появление нового типа отелей – отели для деловых путешественников. Исторические предпосылки лидерских позиций США в развитии мирового гостиничного хозяйства.

Тема 6. Развитие гостеприимства после окончания Второй мировой войны

Появление в странах Европы концепции непритязательного и дешёвого отеля на колесах «ротеля»

1950-1960- гг. - массовое строительства гостиниц, мотелей.

1970-1980- гг. Развитие игорного бизнеса, сектора общепита, гостиниц при аэропортах.

Конец 1970-х годов в Западной Европы совмещение гостиниц с торговыми, концертными или выставочными залами.

1960-1980-ых гг. - «Золотая эра» гостиничной индустрии

Тема 7. История развития гостиничного дела в России и СССР

Возникновение и развитие гостиничного дела в Допетровскую эпоху. Развитие гостиничного дела при Иване IV Грозном. Система дорожных станций – ямов. Монастырские подворья. Развитие гостиничного дела в эпоху Петра I. Первая типология в России гостиничных предприятий по стоимости аренды. «Положение о заведениях трактирного промысла» от 1821 г.

Развитие гостиничного дела в начале XX в. в Москве. Лучшие гостиницы Москвы и Санкт-Петербурга конца XIX - начала XX века. Этапы развития гостиничного дела в СССР. Перепрофилирование гостиничных предприятий в специализированные средства размещения. 1960-1970 гг. - массовое строительство гостиниц по типовым проектам. Появление международных гостиничных брендов в начале 1990-х г. в России.

Тема 8. История деятельности выдающихся отельеров мира. Их вклад в развитие мирового гостиничного хозяйства

Оценка деятельности наиболее выдающихся отельеров и рестораторов мира и их вклада в развитие мирового гостиничного хозяйства:

Цезарь Ритц

Жорж Огюст Эскофье

Элсворт Статлер

Джон Мариотт

Чарльз Уилсон

Конрад Хилтон

Критерии оценивания тестовых заданий

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как Вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у Вас затруднение, пропустите его. К пропущенным заданиям Вы сможете вернуться, если у вас останется время.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

На выполнение экзаменационной работы отводится 2 часа (120 минут).

Верное выполнение каждого задания оценивается в 2 балла.

Максимальное количество баллов за всю работу – 100.